
 المحاضرة الثانٌة عشر 

 الفصل الرابع: توزٌعات المعاٌنة

 : توزٌع المعاٌنة للوسط الحسابً 

والمحسوبة من هذا  nٌمثل الوسط الحسابً للعٌنة ذات الحجم   وكان  2وتباٌنه س Mٌخضع للتوزٌع وسطه )معدله(  Xإذا كان (: 1نظرٌة )

 المجتمع فإن:

     هو:   توزٌع -1

σهو:   تباٌن  -2
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 شرطه أن السحب مع الارجاع.

 ، فأوجد:17. إذا كان حجم العٌنة 47وتباٌنه  07مثال: سحبت عٌنة عشوائٌة من مجتمع لا نهائً معدله 

 الوسط الحسابً للعٌنة. -1

        

 تباٌن العٌنة. -2
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 الانحراف المعٌاري للعٌنة. -3

σ
 

 
 √    

 عند المعاٌنة من مجتمع طبٌعً:  توزٌع المعاٌنة للوسط الحسابً 

ٌكون التوزٌع الطبٌعً   فإن توزٌع  2وتباٌنه س Mعٌنة عشوائٌة من مجتمع طبٌعً وسطه )معدله(  X1, X2, …., Xnإذا كان (: 2نظرٌة )

والتباٌن  Mذا الوسط 
σ

 

 
 = Zحٌث أن المتغٌر العشوائً  

   

σ √ 
 

 طبٌعً معٌاري. ٌخضع لتوزٌع

طالب،  36. اخذت عٌنة عشوائٌة حجمها 11وانحراف معٌاري  65مثال: تخضع علامات الطلاب فً أحد المقررات لتوزٌع طبٌعً وسطه 

 احسب:

 ؟04احتمال أن ٌزٌد وسط علامات العٌنة على  -1
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= 1 – 0.9987 
= 0.0013 

 ؟67احتمال أن ٌقل وسط علامات العٌنة على  -2
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 غٌر معلوم. 2وتباٌنه س M(: المعاٌنة من مجتمع طبٌعً وسطه 3نظرٌة )

 n)الوسط الحسابً للعٌنة( لعٌنة حجمها   غٌر وعلوم بحٌث كان  2وتباٌنه س Mإذا اخذت عٌنة عشوائٌة من توزٌع طبٌعً وسطه 

  فإن المتغٌر:  sوانحرافها المعٌاري 
   

  √ 
 

 v = n – 1بدرجات حرٌة  tٌخضع لتوزٌع 
عشوائٌة من سم، إذا سحبت عٌنة 167مثال: إذا كانت أطوال الطلاب فً أحد الصفوف المدرسٌة تتبع التوزٌع الطبٌعً المتوسط ٌساوي 

 سم؟17سم، إذا علمت أن الانحراف المعٌاري للعٌنة ٌساوي 166طلاب فما احتمال أن ٌقل متوسطها الحسابً عن  4

 ? (     )Pالحل: 
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P(t[λ,3]=1.2) = 0.90 



 :(   )(: توزٌع المعاٌنة للفرق بٌن وسطً عٌنٌن 4نظرٌة )

من مجتمع طبٌعً  n2، ثم اخذت عٌنة عشوائٌة اخرى حجمها 2سوتباٌنه  M1من مجتمع طبٌعً معدله  n1عٌنة عشوائٌة حجمها  إذا اخذت

والوسط الحسابً للعٌنة الثانٌة   بحٌث كان مستقل عن المجتمع الأول، ورمزنا للوسط الحسابً للعٌنة الأولى بالرمز  2وتباٌنه سM2معدله 

والتباٌن  (M1 – M2)ٌكون التوزٌع الطبٌعً ذا معدل  (   )سطً العٌنة  بٌن فإن توزٌع الفرق و  
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 بحٌث: 
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 ٌخضع للتوزٌع الطبٌعً المعٌاري
 

وانحرافه المعٌاري  07المدارس )أ( لتوزٌع طبٌعً معدله  مثال: تخضع علامات الناجحٌن من امتحان الدراسة الثانوٌة العامة فً احدى
من  16، اخذت عٌنة عشوائٌة حجمها 16وانحرافه المعٌاري  04، وفً مدرسة ثانٌة )ب( تخضه العلامات للتوزٌع الطبٌعً معدله 12

،  ، وللعٌنة الثانٌة  لأولى من المدرسة )ب(، على فرض أن الوسط الحسابً للعٌنة ا 2المدرسة )أ( وعٌنة عشوائٌة اخرى حجمها 
 أوجد:

 <احتمال الفرق بٌن وسطٌن عٌنٌن؟    (   )P -أ
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= 0.8729 

 
 

 تمرٌن ومسائل:

 ، أجب عن الاسئلة التالٌة:36والتباٌن  25والذي ٌتبع التوزٌع الطبٌعً ذا المعدل  X(: إذا كان لدٌنا المتغٌر العشوائً 1سؤال )

a.  أوجد القٌمة المعٌارٌة المقابلة للعددX=10 ؟ 

b.  ؟ 10 =  من ذلك التوزٌع ، اوجد القٌمة المعٌارٌه المقابله للعدد  61اذا تم سحب عٌنه حجمها 
c.  أوجد الانحراف المعٌاري للعٌنة إذا علمت أنn=16 ؟ 

 ؟  )p > 10، اوجد   10، سحبت منه عٌنة حجمها  x : n (15 , 25 )( : اذا كان لدٌنا 2سؤال )

، ومستقل عن الاول ، سحبت عٌنة من المجتمع Y;N (15,36)والتوزٌع الآخر  X;N (10,25)(إذا كان لدٌنا التوزٌع الطبٌعً 3سؤال )

 ؟ 3ٌقل عن العدد  (    ، أوجد احتمال الفرق بٌن 25، وسحبت عٌنة من المجتمع الآخر حجمها 16الأول حجمها 

          P]المطلوب: 
 


